

聚焦五大专项行动,多种方式相结合,自6月1日“夏季行动”开展以来——

中心城区重大案事件零发生

■ 重庆法治报 重庆长安网
记者 李亚

本报讯 为有效应对夏季治安形势,切实保障人民群众生命财产安全,我市公安机关从6月1日起在全市组织开展为期4个月的“夏季治安打击整治行动”(简称“夏季行动”)。围绕高危要素“清零”、复杂部位“清仓”、突出犯罪“清源”、夏夜巡防“清风”、道路交通“清患”五大专项行动,采取集中清查、专项整治与常态管控相结合的方式,全力守护城市“烟火气”。

高频排查警情明显下降

据了解,行动启动以来,我市警方高频次开展排查整治。在首次中心城区夏夜治安集中统一清查行动中,警方对治安复杂区域、娱乐场所、经营性住宿场所及夜经济聚集区开展了合围清查、拉网排查。针对暑期学生出游特点,警方重点检查了旅馆业落实未成年人入住“五必须”规定的情况,并对新业态进行了风险排查。

据统计,清查期间全市刑事、治安、九类街面违法警情同比分别下降34%、36%、35.5%,中心城区实现重大案事件“零发生”。

同时,警方持续加强对重点行业场所的监督检查,压缩犯罪空间,并每月组织对民爆、剧毒、易制爆等危险物品单位开展全覆盖安全检查,专项打击涉枪涉爆涉刀违法犯罪。

立体巡防点亮夏夜平安

针对夏季夜间活动活跃、暑期游客增多的特点,我市警方全方位提升社会面巡逻防控等级,特别是强化夜间和周末、节假日等人流聚集时段的专项巡防,全力护航群众出行安全。

各区县公安机关聚焦旅游热点和夜间经济,重点围绕解放碑、观音桥等重点商圈景区,以及酒吧、KTV、美食街、夜市等夜间人流密集区域,动态增加巡逻警力和频次,显著提



九龙坡警方在渝州路街道重点路段设卡盘查可疑车辆

升“见警率”“管事率”,做到“夜市不散、警力不散”。

同时,为保障游客集散安全顺畅,警方进一步将巡防力量延伸覆盖至机场、火车站等交通场站及主干道,严打非法揽客等行为,净化枢纽环境;同步,严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”、非法改装“飙车炸街”等交通违法,深化道路隐患治理。巡防强化以来,全市夜间“四类”警情同比下降37.7%。

多维治理回应民生关切

“夏季行动”中,我市公安机关运用“专业+机制+大数据”新型警务模式,统筹推进风险防控与专项治理,重点聚焦民生关切领域开展综合治理。

防溺水整治方面,警方会同相关部门强化隐患排查整治,重点摸排溺水高发水域,增设警示标识与救生设施,加强巡查劝导,制止野泳戏水。水上分局已排查14处,整改隐患58处,劝

离群众750余人次;

养犬管理治理方面,治安总队集中整治流浪犬、无主犬问题,查处不按规定拴系犬绳、烈性犬不佩戴嘴套等违规行为;

轨道安全防控方面,轨道总队强化巡逻盘查,在早、晚高峰、周末、节假日等客流集中时段加大盘查力度,严打盗窃、偷拍、侵犯隐私等夏季突出犯罪,保障市民出行安全;

电信诈骗打击方面,网安部门进一步强化电信诈骗违法犯罪打击治理,尤其针对高考结束后频发的“查分改分”“虚假招生”等诈骗套路开展专项打击和预警宣传。现已开展网络安全监督检查126家次,核查处置一般性网络安全事件56起,全市电信网络诈骗案件损失金额同比下降9.6%。

市公安局相关负责人表示,“夏季行动”将持续深化推进,同时呼吁广大市民增强安全防范意识,积极支持配合行动,发现违法犯罪线索及时拨打110举报,警民携手共同筑牢平安防线。

垫江警方采取四举措 保道路交通形势稳定

本报讯 为切实防范化解夏季公路交通安全风险隐患,有效预防和减少事故发生,连日来,垫江县公安局交巡警立足辖区道路交通管控工作实际,采取四大举措,全面强化夏季道路交通安全管理工作,确保辖区道路交通形势稳定。

科学研判部署,统一思想认识。针对夏季道路交通事故发生的特点及规律,垫江县公安局深入开展分析研判,及时准确查找引发交通事故的重要因素和整治的薄弱环节,做到工作部署到位,严把路面管控关,全力抓好各项任务落实;加强隐患排查治理,消除安全风险。抓好源头监管,落实相关企业驾驶人日常安全培训教育制度,提升企业安全责任人、货车驾驶人的交通安全意识,加强驾驶员驾驶资质的检验工作,对不具备资质的坚决禁驾;严抓交通违法,维护路面秩序。会同各派出所采取定点执勤与流动巡逻相结合,加强对辖区出行重点区域道路巡逻管控,采取延时、错时工作制,延伸管控范围,延长管控时间;推进高质效宣传,提升安全意识。民警辅警深入辖区企业、社区、学校开展交通安全宣教活动,讲解各类交通违法行为的危害性和安全行车的必要性,教育司乘人员自觉遵守交通规则,抵制交通违法行为。

记者 杨雪

大足警方雷霆出击 严打赌博违法行为

本报讯 近日,大足区公安局双路派出所接到群众举报,称辖区内一茶楼存在赌博行为。接报后,双路派出所高度重视,迅速行动,立即安排警力对茶楼进行暗访调查。经过前期摸排和缜密侦查,民警掌握到该茶楼内确实存在赌博行为,于是联合治安支队组织精干警力实施抓捕。

抓捕现场,民警查获多名正在以“倒倒胡麻将”的方式进行赌博的人员,并缴获大量赌资和赌具。经查,现场违法人员赌注为100元,涉案金额较大。此次行动共抓获涉赌人员21人,其中2人涉嫌开设赌场罪被依法采取刑事强制措施,其余19人因参与赌博被依法行政拘留。

此次抓捕行动展现了大足警方对赌博违法犯罪行为的零容忍态度和坚决打击的决心,有效净化了辖区内的治安环境,得到了广大群众的一致好评。

下一步,大足警方将继续保持高压态势,严厉打击各类违法犯罪行为,切实保障人民群众的安全和利益。同时,民警也将进一步加强法律法规宣传和教育工作,提高群众的法律意识和社会责任感,共同营造和谐稳定的社会环境。

记者 舒楚寒

警徽闪耀给旅客最踏实的指引

南岸区公安分局构建协同作战格局,护航重庆新门户



耐心服务旅客

作就已悄然展开。重庆东站作为全国特大型“四网融合”综合交通枢纽与国家交通强国“站城一体化发展”试点工程,其安全运行意义十分重大。长生桥派出所民警们深知肩上责任重大,会同分局相关警种,反复深入站区实地踏勘,精细掌握内外结构、通道布局与要害部位情况,不放过任何一个角落。他们结合车站设计蓝图与监控点位分布,以专业目光审视每一处潜在风险点,力求将安全隐患消除在萌芽状态。

为确保万无一失,长生桥派出所精心制定安全防范措施,在站区内设立重庆东站中心警务室,职责划分清晰,响应流程明确,指挥体系高效顺畅。针对客流聚集、突发警情、人员走失等关键场景,他们未雨绸缪,提前组织专门的培训和演练,确保每一位安保人员都深谙处置流程与应对要领——平安基石,早已在重庆东站正式启用前就被夯实在这个“超级”枢纽的每一寸土地上。

在重庆东站如潮的人流中,在122万平方米的“钢铁森林”里,一枚枚警徽如同无声的坐标,为穿梭奔忙的旅客清晰地标识着方向、传递着安心。自6月27日起,重庆东站正式启用以来,这里已迅速跃升为城市新地标与热门打卡地,站内外人潮奔涌,日均迎送旅客、游客数以万计。面对巨大客流带来的复杂安全挑战,重庆市公安局南岸区分局长生桥派出所开启护航模式,为这座城市新门户架设了一座无形的“平安桥”。

设立东站中心警务室

早在渝厦高铁重庆东至黔江段正式开通运营前数月里,长生桥派出所护航重庆东站的工

构建协同作战格局

重庆东站正式投用后,意味着安保工作也

正式进入实战。长生桥派出所全体警力闻令而动,悉数奔向一线。站场内外,他们与铁路公安、交通执法、站区管理单位等部门密切协作,反复推演磨合,成功打破信息壁垒,构建起“一点触发、多点响应、整体联动”的协同作战格局。

在站前广场,在售票大厅,在每一处进出站口,在每一个楼层的转角,巡逻警力密集穿梭的身影,编织成一张无死角的立体安全防护网。他们步履不停,只为突发警情时,能第一时间抵达现场,化危机于无形。中心警务室综合指挥室则是整个体系的中枢神经,实时接收指令、即时上报重大警情,科学调度警力——各个环节环环相扣,提升了响应速度与风险防控,让安全随处可见可感。

“警察同志,我的背包不见了。里面有非常重要的东西!”6月27日高铁首发当天下午,旅客徐女士向公安机关求助。接警后,警务室民警凭借对站内布局的熟悉,经过紧锣密鼓地排查追踪,最终发现徐女士将背包遗忘在候车区角落。当背包完好无损地交还到徐女士手中时,徐女士激动地连声向民警道谢。像这种帮助群众的暖心故事,自重庆东站启用以来每天都在上演。截至7月1日,民警现场调解纠纷5起,解决旅客求助问题12起,在护航重庆东站的安全答卷上用实际行动写下了“担当”。

站台上列车呼啸,站厅内步履匆匆。长生桥派出所全体民警辅警深知,守护这座重庆“新门户”的日日夜夜才刚刚启程。他们将以脚步丈量平安,用忠诚擦亮警徽,让警徽闪耀之处,成为旅客心中最踏实可靠的路标。为南来北往的人们,筑起一座坚如磐石的“平安之桥”,在人潮奔涌中,亮着一道永不熄灭的“安全之光”。

记者 饶果

为防堵租摩托出游 男子准驾不符被查处

本报讯 “骑着我心爱的小摩托,永远也不会堵车。”近日,一男子为了不堵车,放弃驾驶机动车,租来一辆无牌摩托车骑往嘉滨路洪崖洞游玩,被现场执勤交巡警当场查获,然而这名驾驶无牌摩托车的男子,并未考取摩托车驾驶证。

当日21时许,渝中区公安分局交巡警支队朝天门大队民警在嘉滨路执勤,一辆未悬挂号牌的摩托车引起了民警的注意,民警随即示意其靠边接受检查。在检查中,民警发现男子并未取得摩托车驾驶证,只持有C1驾驶证。

据了解,男子何某称,自己驾驶的摩托车是从车行租来的,具体情况并不了解。但当他想要找车行索要车辆号牌等信息时,车行联系人却失联了。

经核查,该辆摩托车于2024年便申领了相关证件,车行不知为何原因将车辆号牌取下。随后,拖车赶到后,将该辆无牌摩托车拖离现场。

“我才冤枉哦!为了不堵车,本来我打算租电瓶车骑过来玩的!结果车行说有摩托车,问我骑不骑……”当被问到为何驾驶与准驾车型不相符的机动车时,何某非常后悔,称还是侥幸心理作祟。何某告诉民警,自己开的小车现在还停在车行门口,本来为了不堵车,没想到最后却违了法。

依据我国“道路交通安全法”相关条款,民警对何某驾驶机动车未悬挂号牌、驾驶与准驾车型不相符的机动车的交通违法行为作出罚款700元的处罚,并对其给予了严肃批评教育。

记者 李亚